


Bo BpeMsi ypoKa OTKPOMUTE
Npe3eHTaLMIO B peXXxuMe
NMpocMoTp (ctri+enter).

TaK YYEHUKUN YBUOAT TOSIbKO CBOUM cnanabl. B npe3seHTauunm ectb
MeTogunyeckue cnamabl, KOTOpbl€ HYXXHbl TONTbKO MpernogaBaTento.
OHWM OTMEe4YeHbl MKOHKOW «Irnas3s».

N

Cnanp-uHCTpyKuma



HoBaa TeMa
3apava:

HanucaTb nNporpaMmmMmy, KOTopasa XpaHMT CNMUCOK
Pas3/iMYHbIX KHMI, NIPOYMMTaHHbIX OHMUMM KJIaCCOM.



HoBaa TeMa

C NnoMOLLbIO KaKMX MHCTPYMEHTOB Python
MOXHO 3ariIOMHMTDb NPOUUTaHHbIC KHUIrn?

C/’f



HoBaa TeMa

@/

XpaHeHMe NPpoUMTaHHbIX KHMI

CnMCOK KHMr

CnoBapb € KHUFraMm



HoBaa TeMa

No kakoMy anropuTMy éyaeT pa6orarb
nporpaMMa, XpaHsllas NPoOYUTaAHHbIC KHMIM
B cnuckKe?

f/’j



HoBaa TeMa
w/

BOo3MOXHafA cxeMa nporpaMMbi CO CrIMCKaMM:

- [lonib3oBATE/1b BBOAWT HA3BAHWNE KHUT M.

- [MporpamMma rnpocMaTPUBAET CMNCOK,
eCTb /It KHUIrQ C TAOKUM HA3BAHUNEM.

- Ecsivt TOKOUM KHUMW HET, TO OHA JobasrigeTcHd B
ClriCOK.




HoBaa TeMa
w/

Bo3MOMXHafl CXeMa nporpaMMbl CO C/IOBapsiMM:

- [lonib3oBATE/1b BBOAWT HA3BAHWNE KHUT M.

- [porpamma cpa3y orpenesisaeT, eCTb /I KHUIa B
c/10BApe cphenu Kyeu (ornepatop in).

- Ecsivt TOKOU KHUMW HET, TO CO340ETCH HOBASA
rnapa «K/1to4H-a7ieMeHT».




HoBaa TeMa

B 4YéM NpeMMyLIeCTBa U HEAOCTAaTKM
Kaaoro cnoco6a?

C/’f



HoBaa TeMa

NMporpaMmmMa co cnMcKaMm:

KHMUI'M MOryT Ay6nmpoBaTbCH
(He3KOHOMHbBbIM pacxon NaMaTH).

C/’f



HoBaa TeMa

NMporpamMmMma co cnoBapsaMm:

HYXHO XPaHMUTDb NIMLUHMUE AAaHHbIE,
KpOMe Ha3BaHMUA KHUIM'M
(He 3P PeKTuBHO).

C/’f



HoBaa TeMa

Kaxkaa CTpyKTypa AaHHbIX
pewmna 6bl 3apauy Hambonee
3abPeKTUBHO?

f/’j



HoBaa TeMa

)
=)

Ana 6a3bl AaHHDbIX KHUI HAM HYXXHa:

CTPYKTYpa AaHHbIX,
XpaHfiLLasa 3/1IeMEeHTbI TONbKO no 1 pa3y,

NMOPAAOK PacCrno/ioXXeHMA 3NIeMEeHTOB M UX
HOMéEépa He BaXXHbl.

TaKoW MHCTPYMEHT ecTb B Python!



OnpepeneHue

MHOXeCcTBO —
3TO HEYyNnOopAAO4YECHHbIM HAGOP 3/IeMEHTOB.

KaabiM 3/IeMEeHT BCTPEeYaeTCcs B MHOXXEeCTBe
TONbKO 1 pas.



HoBaa TeMa

CozpaHMe MHOXecCTBa

many = set() <= KomMaHaa, co3patoLas
A MyCTOe MHOXECTBO

Ha3BaHMe MHOYXeCTBa



HoBaa TeMa

CozpaHMe MHOXecCTBa

many = {1, 2, 3} <= DNEeMEHTbl MHOXEeCTBa
A

Ha3BaHMe MHOYXeCTBa



HoBaa TeMa

NMpumMmep:

NMporpammMma

S{\E

many = {1, 2, 3, 3, 2, 1}
print(many)

JneMeHTbl MHOXECTBa
{1 ) 2; 3} He NOoBTOPSAIOTCH



MHoOXecTBa YAO6GHO UCNONb30BaTb, €C/NM:

7> BadHO 3HaTb BXOAMT 3JIEMEHT BO MHOXeCTBO UM

-

HeT;

Apyrue CBoOMCTBa 3/ieMeHTa (HanpumMep,
NOpPSIAKOBbIN HOMEP) He BaX(Hbl.



HoBaa TeMa

Jo6aBneHme 3IeMEeHTa BO MHOXXECTBO

many.add(5) Ho6aBnsaeMblit aneMeHT
A

MeTon, 0o6aBNAOLWMNINA DITIEMEHT,
YKa3aHHbIM B CKOOKaX

&\F



HoBaa TeMa

NMpumMmep:
NMporpammMma
many = {1, 2, 3}
many.add(5)
print(many)
BbiBOLA

{1,2,3,5}



HoBaa TeMa

NMpuMHaANEXMUT JIM 3JIEMEHT MHOXXECTBY

5 in many - [poBepsieMoe MHOYKeCTBO

A

KomMaHaa, onpegendtolladqa
NPUNHAONEXHOCTb

[MpoBepaAeMbI
SNeMEHT

&\F



HoBaa TeMa

NMpumMmep:
MporpaMmmMma
many = {1, 2, 3, 5}
if 5 in many:
print(“Yes!”)
BbiBOLA

Yes



AeMoHcTpauusa

NMpumMmepbl U
nporpamMma,
XpaHsllaa Ha3BaHUsA
NMPOUYUTAHHbBIX KHMT.

mars.algoritmika.org
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Pa6oTaem Ha nnardopme

{
{

1 - 3axoamMmM

Ha nnatdopmy. mars.algoritmika.org
2 - BbiIGupaem

3apgaHue

«MHOXecTBa:

3apgavunm».







NMoBTOpEHMeE

denuMmca Ha KOMaHAbI
no 3 UM & yenoBeka.

Kaxxpaa xkoMmaHpga
BbiOMpaeT KanuTaHa.



NMoBTOpEHMeE

Xon urpbi:
— KoMaHpaa uMTaeT BONpPOC Ha 3KpaHe.

KoMmaHpaa npuayMbiBaeT oTBeT (2 MUHYTDI).

IQ KanuTaH 3anucbiBaeT OTBET Ha JIMCTe.



NMoBTOpEHMeE

YTO TaKoe
CNMMUCOK?



NMoBTOpEHMeE

Ha3zoBU 2 nio6bixX oOTNIMUMS
CNMMCKa OT MHOXEeCTBa.



NMoBTOpEHMeE

Kakaf 3TO CTPYKTYpa AaHHbIX?

phones={ ‘Bana’: 9067345, ‘Kona’: 916224}



NMoBTOpEHMeE

YTto penaer Metoa add()?



NMoBTOpEHMeE

YTo Aenaer oneparop in?



NMoBTOpEHMeE

YTo HanevaraeT nporpamMmmMa?

numbers [1, 2, 3, O]
print(numbers[0])
numbers.remove(1l)
print(numbers)



NMoBTOpEHMeE

Cnai NIMCT C OTBETOM YUMTEeIo.

NMonyum nUcCT Apyrom KomMmaHabl.

OTMeTb NpaBUJibHbIC OTBETbI U
nocumMTam 6annsi.



-

A Tenepb oTBeTbHI!



NMoBTOpEHMeE

CnMcoK — 3TO ynopsiAo4YeHHbIN
HAa6Op 3/1IeMEHTOB.



NMoBTOpEHMeE

e INEeMEeHTbl B CNUCKe ynopsapovyeHbl, BO
MHOXECTBE HeT.

o KaMxnabii 3/IeMEHT CNMCKa MMeeT
HoMep (MHAaeKc), a BO MHOXECTBE HeT.

e IJNIEeMEHTbI B CNMUCKE MOryT
NOBTOPATDLCS.



NMoBTOpEHMeE

3TO cnoBapb

phones={ ‘BaHga’ :

P

9067345, ‘Konga’:

3HaueHume

916224}



NMoBTOpEHMeE

MeTona add( ) no6aBnaeT 3/IeMEHT
B MHOXECTBO.



NMoBTOpEHMeE

OnepaTop in onpenenseT,
BXOAMT JfiM 3JIeMEHT B CNoBapb
MM MHOXECTBO.



NMoBTOpEHMeE

NMporpaMmmMa:

numbers [1, 2, 3, O]
print(numbers[0])
numbers.remove(1l)
print(numbers)

1
[2, 3, @]



NMoaBepeém mrorm



Pa6oTaem Ha nnardopme

{
{

1 - 3axoamMmM

Ha nnatdopmMmy. mars.algoritmika.org

2 - BbiIGupaem
3apgaHuve

«CTPYKTYPpbl AAaHHbIX:
3agaun»,
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o cKopbiX BCcTpeu!



